

# LA PRENSA ALEMANA ELOGIA A MUSSOLINI

Berlín.—Los diarios alemanes ponen de relieve hoy la labor realizada por Benito Mussolini. «Los enormes cambios experimentados por el pueblo italiano durante los años que Mussolini ha estado a la cabeza del Gobierno, bastarán — dice el «Deutsche Allgemeine Zeitung» — para hacer inmortal al Duce». — Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI — Castellón de la Plana, viernes 30 de julio de 1943 — 94 — 25 céntimos

La juventud en los Campamentos

La formación completa de la juventud es una de las tareas que preocupan de modo especial al Estado español. En los campos de vacaciones de la postguerra ha tenido un lugar destacadísimo el propósito de ascender los elementos de la España futura en el espíritu y esfuerzos de las jóvenes generaciones. No ha existido actividad en nuestro país de los últimos años a la que faltase la presencia y colaboración de los millares de campamentos, incorporados al servicio de la Nación. El Caudillo, consciente de lo que ha de pesar en nuestro destino la contribución de estas masas juveniles, ha adoptado en diferentes ocasiones eficaces medidas para que no se malogre la magnífica predisposición de las juventudes, y para que se vaya encaminando por el camino más conveniente a la gloria y grandeza de España. La creación del Frente de Juventudes, especialmente, vino a sanar las bases firmes para la formación de millares y millares de futuros soldados de la Patria y de impulsores de las riquezas morales y económicas de nuestro pueblo.

De este modo, los que han de cargar con la responsabilidad de un futuro inmediato tienen abiertas amplias rutas para su perfección. España, tocada por las cenizas de su destino por que sabe mover, a su tiempo, todos los resortes que le ofrece la vida actual. Y uno de ellos, seguramente el más definitivo, es el que atañe a sus juventudes nacidas al calor de la Cruzada, que se forman en medio de estas tremendas inquietudes del mundo y que han recogido la herencia sagrada de un heroísmo y una fe que azules los horizontes de España.

En cada momento estas generaciones sienten, en un ambiente de fidelidad y disciplina, el modo de vivir que interesa a su formación. Ahora, en estos días estílicos, han dejado los pueblos y ciudades que precisan su diaria tarea y sus propias formaciones, para volver a la paz activa de los campamentos y recoger, con el calor de la fraternidad y la conciencia, una sabia parábola que ha de servir como valioso ejemplo espiritual en la dura batalla de los próximos días. Nuestra provincia de campamentos, es testigo de esta fuerte inquietud española que vive con firme pujanza locando en los clarísimos horizontes de la España de Franco.

## El General Alonso Vega se posesiona de la Dirección General de la Guardia Civil

Le fueron presentados los Generales y Jefes del Cuerpo

Madrid. — Esta mañana ha tomado posesión de su nuevo cargo el Director General de la Guardia Civil, General Alonso Vega, hasta hoy Subsecretario del Ejército. Fue recibido a su llegada al edificio por el Subdirector, General Romero Barba, y todos los altos jefes de la Dirección. Una compañía del primer tercio de la Guardia Civil, con bandera y banda, rindió honores. El General Alonso Vega retribuyó a las tropas y después pronunció su discurso. En el salón de actos de la Dirección se verificó la toma de posesión. El General Romero Barba pronunció unas palabras de elogio a la personalidad del nuevo Director General, y se puso incondicionalmente a sus órdenes. El General Alonso Vega pronunció un discurso de alto sentido patriótico, y pidió el más exacto cumplimiento del deber para realizar la misión que el Estado tiene encomendada al Cuerpo. Finalmente, le fueron presentados los Generales y jefes del Cuerpo. Cifra.

# ANTE OREL SE ESTRELLAN todos los ataques soviéticos

## Las fuerzas rojas sufren diariamente elevadas pérdidas

Más de 200 tanques fueron destruidos ayer

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: «En diferentes lugares del sector de Orel, nuestras tropas libraron combates defensivos durante todo el día de ayer, con el apoyo eficaz de formaciones bastante numerosas de la Luftwaffe. Después de varias horas de lucha, en que la suerte fue alterna, nuestros soldados lograron impedir que el enemigo penetrara en sus líneas y le infligieron nuevas y elevadas pérdidas. En el sector del Norte de Orel, el adversario ha perdido más de cien carros blindados y 33 aviones.»

En los demás sectores del frente, el enemigo se ha limitado a realizar operaciones de carácter local. En todas partes fué rechazado. Los combates tuvieron especial dureza en algunos puntos.

El número total de carros blindados soviéticos destruidos ayer es de 186.

En los últimos combates defensivos librados al Sur del Lago Ladoga, la primera división de Infantería prusiana se ha distinguido muy especialmente.

### RESULTA ESTERIL LA OFENSIVA SOVIETICA

Berlín. — Se hace constar en los medios militares alemanes que los ejércitos soviéticos atacantes no han conseguido obtener un éxito que sea visible en un mapa en los cuatro grandes sectores de la batalla: la cabeza de puente del Kubán, el sector Mius-Donetz, el de Ust'-Orel y San Petersburgo, aunque los soviets han concentrado las mayores fuerzas acorazadas que han figurado nunca en una batalla. Solamente en los campos de batalla dominados por las tropas alemanas, más de siete mil feroces de acero yacen aniquilados o

puestas fuera de combate desde el 5 de Julio.

A pesar de la prudencia de las autoridades militares alemanas, al estimar las reservas soviéticas en hombres y material, se inclinan a creer que pueden ser contadas las semanas durante las cuales será posible todavía a los soviets continuar en esta forma su asalto contra los muros defensivos alemanes. El empleo en escala más reducida de las escuadras aéreas soviéticas, muestra — se hace destacar en Berlín — que la pérdida de más de 2.500 aviones no puede ser rápidamente compensada. — Efe.

Berlín. — En el frente del Este hay que constar que después de haber concentrado nuevas tropas los soviets, reanudaron sus ataques en masa, tanto en la cabeza de puente del Kubán como en el Mius y al Sur del lago Ladoga, escribe la Agencia D. N. B., como suplemento al comunicado alemán. Los avances y retrocesos en sectores determinados como, por ejemplo, en Volchov, demoralizan tanto a las tropas soviéticas como los asaltos contra las posiciones alemanas.

# Intensa presión aliada en Sicilia

## PERO EL FRENTE DEL EJE SE MANTIENE INQUEBRANTABLE

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas, comunica:

En Sicilia han sido rechazados varios intentos de avance que intentaban efectuar las tropas norteamericanas a lo largo del litoral Norte de la isla. El enemigo intentó abrir brecha en nuestras líneas del sector central del frente, para lo cual utilizó poderosas formaciones aéreas. La firme resistencia de nuestras tropas hizo fracasar los propósitos del adversario. Frente a la costa meridional de Sicilia, aviones de caza alemanes han causado graves averías a seis transportes en el curso de varios ataques nocturnos. — Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma. — El Alto Mando de

las Fuerzas Armadas italianas comunica:

«En los sectores central y septentrional del frente siciliano el enemigo ha reanudado su presión en forma intensa, apoyada por grandes masas de aviación. Se lucha encarnizadamente.

En el puerto de Gela los bombardeos alemanes obtuvieron éxitos en el curso de un ataque efectuado anoche; fueron alcanzados y averiados seis barcos que desplazaban un total de 29.000 toneladas.

Las fuerzas aéreas angio-norteamericanas, han atacado pueblos y localidades de las provincias de Salerno y Nápoles; los daños causados son de poca importancia y el número de víctimas limitado. El enemigo perdió ayer doce aviones, de los cuales cinco fueron derribados por los cazas alemanes sobre Sicilia, seis por las baterías de la D. C. A. de Nápoles y uno por un hidroavión italiano en servicio de reconocimiento por el Mediterráneo.» — Efe.

LOS ALIADOS OCUPAN LEONFORTE, POLLINA, CASTELBUONO Y GANGI

Cuartel General aliado en Africa del Norte. — Parte de guerra oficial: «En el sector canadiense del frente siciliano la lucha continúa encarnizada; el enemigo ha sufrido elevadas pérdidas. Se avanza continuamente. La ciudad de Leonforte ha sido ocupada. En el Norte, continúa el avan-

## Los aliados solo ofrecen a Italia la rendición sin condiciones

### Roosevelt afirma la superioridad de las Naciones Unidas

Washington. — El Presidente de los Estados Unidos ha pronunciado un discurso por radio en el que afirmó la superioridad de las naciones unidas. Formuló vivas críticas con respecto a Alemania e Italia y afirmó que con respecto a este último país, las condiciones de

## EL PRESIDENTE de las CORTES, a VALENCIA

Valencia. — A las diez de esta noche ha llegado, procedente de Madrid, el Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, acompañado de su secretario particular.

Mañana por la tarde actuará de mantenedor de los Juegos Florales.

Fué recibido por las autoridades y una representación de «Lo Rat Penat», organizadora de los citados juegos. — Cifra.

los aliados son las ya conocidas: rendición sin condiciones. Proseguirá la lucha en Sicilia e Italia hasta que los italianos se den cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos. Criticó los métodos del Eje en los países ocupados y explicó los preparativos de seguridad para el desembarco en Sicilia: Número de barcos 3.000, que transportaron a la isla italiana 170.000 hombres con su correspondiente material constantemente aumentado y expuso la resistencia que ha encontrado el VIII Ejército y el avance del VII norteamericano.

Rindió homenaje al pueblo británico y a Churchill y dijo que aún habrá que librar duros combates.

La producción de barcos alcanzará este año la cifra de 19.000.000 de toneladas; el año próximo de 21.000.000. Desde hace meses se pierden menos barcos aliados y se destruyen más submarinos enemigos.

Con respecto a la guerra en Rusia, dijo que se libran los más duros combates de la guerra y en relación con la guerra en el Pacífico dijo que los aliados se proponen ocupar posiciones desde las cuales serán posibles ataques a la metrópoli nipona.

Había del acuerdo que existe entre las naciones unidas con respecto a la post-guerra, aunque lo principal ahora es ganar la guerra.

Y terminó diciendo que se estudiaban las medidas para el retorno a la vida social de los combatientes norteamericanos. «Queremos — dijo — que la victoria sea completa.» — Efe.

El Gobierno japonés estudia la situación internacional

Tokio. — En el Consejo, el ministro de Asuntos Exteriores hizo una larga exposición de la situación internacional. Duró dos horas. — Efe.

## La lucha en el frente Este



En el frente este la lucha continúa con encarnizada intensidad. Se ven enormes pérdidas los bolcheviques ante la eficacia extraordinaria de los «Tigres» alemanes, uno de los cuales aparece en la foto en plena acción. — (Foto Presamando.)



ESPAÑA EN EL CAMINO DEL MAR

El gigantesco impulso de las CONSTRUCCIONES NAVALES

En las escuelas de náutica se triplica el número de alumnos con relación al 1936

Hace bastante tiempo, una revista española —Ingeniería Naval— trataba sobre el impulso que se constata de día en día en las construcciones navales. El monumental trabajo presentaba la cifra elocvente de 205 construcciones de acero totalizando 283.000 toneladas, y agregaba, además, la parte que correspondía a la flota mercante las construcciones en talleres de carpintería de guberna, que en el total, más diverso y variado, desde las 60 a las 500 toneladas, representaban una cifra aproximada de 368 toneladas con un desplazamiento aproximado de 46.200 toneladas. El total de 313.200 toneladas demostraba plenamente la gran capacidad de construcción que, calculada desde el tiempo en poco más de las 120.000 toneladas, había llegado casi a triplicarse.

del número de alumnos en las escuelas de náutica, que, según datos facilitados por la Subsecretaría de Marina Mercante, ofrecen, comparativamente, datos muy significativos, al establecer la relación entre el presente y los años anteriores al 1936. En 1936, se pasaba muy poco de la cifra de alumnos que cada año terminaba completamente sus estudios en las Escuelas de Náutica. Desde la Liberación hasta el año 1943 se ha conseguido elevar esa cifra a un promedio que se sitúa entre los 150 y 200 alumnos, que terminan sus estudios, lo que prácticamente equivale a triplicar —con creces— la cifra media que se obtenía en los tiempos en que el mar era una cosa olvidada para los españoles. Pero al mismo tiempo que se ha obtenido este resultado tan halagüeño, los estudios en las Escuelas de Náutica se han perfeccionado mucho. Así, tras las enseñanzas de Piloto —que es la que más se cursa y que, precisa como revalida al título un mínimo de 400 días de navegación de los cuales por lo menos 200 han de ser en servicio de gran calado o altura—, se pueden ampliar los estudios tras las prácticas, como oficial u oficial de reserva para todos los mares. Y la categoría de Capitán, suprema aspiración dentro de la carrera, puede conseguirse, tras el examen, después de haber hecho 600 días de navegación en buque a vapor o motor, y 500 días en un velero, sin especificar tonelaje, pero con la condición de que las buques hayan sido mandadas por capitanes titulados.

Es evidente que el aumento de los alumnos en las Escuelas de Náutica se debe a la brillante carrera que en ellas se ofrece a la juventud. A pesar de las restricciones de edad —no se puede ingresar antes de los 14 años—, con estudios aprovechados se puede llegar a ser piloto a los 17 años y capitán a los 21. Pero en el ingreso, a los 14 años, exigen del alumno tener aprobadas ciertas asignaturas del Bachillerato, una cultura general de acuerdo con la edad, y una constitución física de acuerdo con las exigencias de la carrera a seguir adoptada. Igualmente sucede en lo que se refiere a los estudios de maquinistas y las demás especialidades (radio-elegrafistas, meteorología, etc.). Desde luego que el esfuerzo del Estado español en el mantenimiento de estos estudios es enorme. En primer lugar, se obliga a todas las empresas navieras subvencionadas, a admitir en plan de prácticas a cierto número de alumnos. Y las que no se hallan en condiciones, admiten, también, a los que generalmente después continúan a su servicio una vez terminado el período necesario para la obtención del título. Si a la juventud no se le ofreciera un brillante porvenir, no cabe duda que el incremento de esa cifra de alumnos que se ha elevado hasta más del 300 por cien, no se habría obtenido. Pero eran naturales los desvelos del Estado, pues si se fija en el mar el porvenir de nuestra grandeza, no basta con disponer del elemento material de la embarcación, sino que se precisa de la dirección consciente y capaz. Y ello es lo que han logrado nuestras Escuelas de Náutica, al triplicar la cifra de alumnos que terminan sus estudios, con relación a los años anteriores al 1936.

Alrededor de la pesca, gira también, el otro punto importante de los avances de España en el camino del mar. La pesca ha dejado de ser, afortunadamente, lo que fue en otros tiempos cuando unos hombres quedaban abandonados a su suerte, y en la oscura angustia, hambriento, con rendimientos de miseria, retribuciones pobrísimas, y hasta una explotación injusta, el pesquero tenía su vida condenada a una lucha constante, sin las más mínimas posibilidades. Cuando a través de la guerra de Liberación se comprendió que la utilidad y el servicio de los pesqueros, rápidamente se vio allí algo que merecía la atención y el cuidado necesarios, y por créditos, por concesiones especiales, primas de construcción y una reglamentación perfecta que asegurase los rendimientos al trabajo, se consiguió muchísimo, y todo ello se vio coronado por la aportación de las Escuelas de Pesca que completaron lo mucho ya hecho hasta entonces. Así, de esta forma, no sólo en la parte económica, que ya de sí representaba mucho en el activo, por el pesquero se amplió la corriente general del interés de muchos españoles hacia las cosas marítimas, y al calor de todo ello nacieron importantísimas sociedades anónimas que para la pesca de altura, y sobre todo del bacalao, formaron grandes empresas, cuyos primeros frutos van ya siendo conocidos. Podríamos decir que hemos presentado tres facetas del interés de España en las cosas de mar, pero la realidad es muy distinta. Las tres en sí están íntimamente ligadas, y las tres son de capitalísima importancia. Pues si la primera, quizá la más importante, da las embarcaciones, de la segunda han de salir los que las dirigen. Y aunque parezca un poco extraño, y algunos no lo comprendan, las verdaderas tripulaciones del mar salen de los pesqueros, que es donde se hacen, se forjan y se educan, los verdaderos navegantes. (PRESAMUNDO).

"Salga de España la voz de la sensatez mundial"

Por CARLOS MARIA SAN MARTIN

El grito desgarrado que Onésimo Redondo lanzara, el año 1931, en su primera proclama de "Libertad", se nos antoja hoy actual, si cambiamos los términos Castilla y España por los de España y Mundo. Si entonces, el fundador de la "Junta Castellana de Actuación Hispánica" decía: "Salga de Castilla la voz de la sensatez mundial", hoy el Caudillo ha denominado gráficamente "el estallido de la paz". Es terrible que, quizás después de varios años de sangrientos combates, los pueblos que se lanzaron a la guerra no hayan logrado sus objetivos iniciales. Pero mucho más terrible es aún todavía que el mundo perezca porque un ofuscamiento de conciencia y de visión ciega a quienes conducen a sus respectivos pueblos. Si en España existe el dilema de la Revolución nacionalsindicalista o Revolución comunista, en el mundo existe también el dilema de libertad o esclavitud. Que nadie sueñe con una atemporación del comunismo, con una suavización en sus métodos, porque, si bien la Tercera Internacional ha hecho determinadas concesiones al capitalismo y a las democracias, ya sabemos que el bolchevismo no tiene moral ninguna y el engaño y la falsedad son medios lícitos, en su sistema, para lograr el fin propuesto, que no es otro que el de la Revolución mundial. En verdad que los tiempos son difíciles, que nos ha tocado vivir la mayor conmoción mundial de los siglos, que se nos plantea con mayor angustia que nunca el problema de nuestro ser o dejar de ser, como nación pero, en verdad también, que si superamos esta crisis, nos cabrá la gloria, el honor y la satisfacción de haber vencido a todo el Ejército de Satanás desatado contra el mundo. Una vez más, España se presenta como salvaguardadora de una civilización y de una cultura. Una vez más los pueblos tienen que mirar a España, si quieren seguir por los senderos de la sensatez, de la justicia y de la paz. Sólo la voz del Santo Padre y la voz de nuestro Caudillo han permanecido serenas, apartadas de todo apasionamiento, en una época de pasiones desatadas. Sólo la Iglesia Católica y España, el pueblo más católico del mundo, pueden llamar a la conciencia de los pueblos.

Fracasan los intentos de las guerrillas soviéticas Los voluntarios rusos han combatido eficazmente contra ellas

Berlin. — (S. E. T. — (Del redactor de la Agencia Transoceánica Fratz Schmitz op der Beck. La guerra soviética de guerrillas no ha podido lograr los fines estratégicos propuestos. En los bosques situados al Sur de la línea Briansk-Orel, se estableció un jefe de banda soviético con el encargo preciso de Moscú de apoyar por medio de acciones de perturbación en la retaguardia de la línea principal de combate alemana a la ofensiva soviética de verano. Pocos días después de que los bolcheviques comenzaron sus ataques, las indicadas bandas trataron de aproximarse por el Sur al sector principal de operaciones de Orel. Al realizar este intento se vieron obligados por los voluntarios rusos de los batallones del Este que luchan bajo la dirección alemana a presentar combate en los bosques y pantanos, lejos de las líneas del ejército alemán. Ello impidió realizar acción de sabotaje ninguna en el sector de operaciones. El oficial del Estado Mayor alemán que tiene a su cargo en estas semanas de lucha el transporte ferroviario en una región que comprende las dos terceras partes de la extensión territorial del Reich ha declarado que la situación del tráfico no se ha entorpecido ni siquiera donde las bandas bolcheviques, protegidas por la lucha, consiguieron aproximarse a importantes arterias del tráfico de abastecimiento. Las fuerzas alemanas son completamente dueñas de la situación y empujan a las bandas hacia los bosques. Torres de defensa de cuatro metros de altura protegen las vías férreas y carreteras, a cuyos costados han sido tallados los bosques hasta determinada profundidad para obtener amplio campo de mira. Allí donde la defensa pasiva se considera insuficiente, las bandas son combatidas por destacamentos de Policía en el territorio con administración civil, mientras que en la región del frente se emplean formaciones de voluntarios naturales del país y batallones alemanes de seguridad. Además, las autoridades alemanas se esfuerzan con el mayor celo por adaptar a la retaguardia del frente sus tareas resultantes de la guerra de guerrillas. —Efe. Berlín. (S. E. T.) — Del co-

rresponsal de guerra Hans Norenberg: "Durante la batalla de invierno librada en los meses de febrero y marzo en torno a Orel, el enemigo lanzó rápidamente sus brigadas de tanques y divisiones de tiradores contra las posiciones alemanas. Ante ellas la infantería era diezmada y quedaban destruidos o incendiados los carros de combate. Aunque en la actual batalla no ahorra hombres ni material, el enemigo lanza mayores masas, se observa en la táctica soviética una diferencia fundamental, pues los ataques son iniciados después de varias horas de preparación con fuego de todas las armas pesadas. Los avances se realizan después con unidades de distintos efectivos acompañadas por diez o veinte tanques. En el sector Norte de Orel el terreno, cubierto de espesos bosques profundos y extensos barrancos que dificultaban la visibilidad y ofrecían excelentes posibilidades a los tanques era favorable al enemigo. Los bolcheviques realizaban sus ataques con carros de combate, seguidos de infantería, con el propósito de cercar a las unidades alemanas. En la nueva batalla de Orel, doble si se separan las luchas del Norte y del Este, el mando alemán opone a la variada táctica de los soviets, una resistencia móvil, cuya principal finalidad es que el Estado Mayor tenga firmemente en sus manos el control de las líneas. Los regimientos y batallones que frecuentemente luchan aislados, y han de defender a toda costa los puntos avanzados, no conocen muchas veces la situación táctica que cambia a cada hora y reciben por radio orden de trasladarse a nuevas posiciones. En otros lugares forma el frente una curva cerrada para cerrarse después en rápido contraataque. En este período de estrategia elástica se trata de abrir bre-



DE MÁXIMA ACTUALIDAD Administración, Carretas, 10.— Madrid.

Tromba de aire en un pueblo de Albacete Elevó a más de 200 metros las ramas de los árboles

Albacete. — A un kilómetro del pueblo de Carcelén se formó una tromba de aire caliente, en dirección Norte, que produjo grandes destrozos. Arrancó numerosos árboles, casas, portátiles, techumbres, postes de telegrafos y cables de fluido eléctrico, y algunos carros que se hallaban en aquel lugar fueron lanzados contra las fachadas inmediatas. La tromba, que continuó en dirección Suroeste, elevó a más de 200 metros de altura ramas de árbol y las mieses. El suceso ha producido extraordinario pánico en el pueblo y sus alrededores. Por fortuna, no se registraron desgracias personales. — Cifra.

